

# LAS PROVINCIAS

## DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1864

### PRECIOS DE SUSCRICION

En VALENCIA, en casa de las prov.<sup>as</sup> de Valencia, Al. cano y Castellón, S. I.  
 En otros puntos de España y América, en las Oficinas de la Editorial, por medio de los señores de los correos. Triest. 5,00. Trimestre 15,00.  
 Número del día: 5 céntimos  
 Número atrasado: 15 céntimos

### PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª planta: 10 céntimos de pauta la línea.  
 En la 2.ª y 3.ª planta: 25 céntimos de pauta la línea.  
 Remitidos, reclamos, gasolinas y avisos oficiales y de corporaciones: una peseta la línea.  
 Reservas mortuorias, tarifa especial.  
 Redacción y Administración:  
 Mat. 65

## “LAS PROVINCIAS”, en Madrid

Se venden en el puesto de periódicos Puerta del Sol, 11 y 12.

## Asuntos del día

El horno político está que arde. La mayoría se halla en un estado de descomposición tal, que mucho tememos no pueda salir en bien el gobierno de los próximos debates parlamentarios. Es más: no faltan quienes creen que el Sr. Canalejas pudiese tropezar y caer antes del día señalado para la apertura de las Cortes.

Después de la larga etapa en que el señor Canalejas se halla al frente del gobierno, no ha podido consolidarse la jefatura del partido liberal y, al contrario, además, los yerros cometidos por el presidente del Consejo de ministros, pues no debe alegar que la fortuna dejó de sonarle para afirmarse en el sillón que dejó vacío el Sr. D. Práxedes Mateo Sagasta. Dos años largos de gobierno, contando siempre con el apoyo de la Corona y la benevolencia de los conservadores, no han sido suficientes para que la personalidad pudiera ser indiscutible entre los liberales, no obstante la situación poco ardua en que quedó el Sr. Moret al dejar el Poder y la vida retirada, por exigencias de los años, que viene haciendo el Sr. Montero Ríos.

Y a pesar de todo esto, el Sr. Canalejas cuenta y muy pronto, de las almas en que se halla, y nada habrá adelantado el partido liberal en el enojosísimo pleito de la jefatura de sus huestes: las mismas luchas volverán a entablarse; los mismos odios vendrán a repetirse, representando todo ello en perjuicio de la patria, ya que, dividido el partido en agrupaciones, tendrá que buscar la protección de otros elementos políticos para vencer en esta lucha peluda, aún a costa de sus más legítimos ideales.

Según los despachos de Melilla, persiste la intransigencia por los trabajos que El Missian y los santones a sus órdenes están llevando a cabo para reforzar la harka enemiga. Hasta ahora, por fortuna, ningún acto se ha realizado por parte del enemigo, pero lo que es un temor, pueda ser una realidad.

El gobierno español, bien capacitado de la importancia que han tenido los sucesos de Fez, ha dispuesto que se refuerzen nuestras tropas de Larache, Sabida, es la proximidad de esta zona a la ciudad donde se han desarrollado los disturbios contra los franceses. Bien pudiera suceder que algunos grupos de revoltosos pretendieran agredir a nuestras fuerzas de Larache y Alcazarquivir, y a fin de prevenir esta contingencia, se han dado las órdenes oportunas.

Nuestros lectores conocen al distinguido escritor Julio Camba, corresponsal en París de la Tribuna. Algunos de sus artículos los hemos reproducido en LAS PROVINCIAS. Es Camba un humorista que toma la vida en broma, pero que, sin riendo, dice muchas veces verdades como puños. Desde París ha escrito una serie de artículos muy regocijados en la apariencia, pero con filosofía honda en el fondo, denunciando los defectos sociales de nuestros vecinos y permitiéndose algunas veces aludir a los alemanes. Esto, que en realidad no tiene una importancia decisiva, ha bastado para que el gobierno francés amenace al distinguido escritor con expulsarle de su Estado.

Y esto ocurre en Francia, en la república, en la nación modelo de todas las libertades, como exclaiman nuestros oradores de mitin, haciendo la boca agna.

En cambio, los franceses han dicho y dicen de España verdaderos horrores, y sus correspondientes han permanecido dentro de España tan quietamente y sin ser molestados por nadie.

¿Cuándo se convencerá el país que la verdadera libertad no es monopolio de los Estados republicanos?

supresión de consumos, y los conservadores salvar un voto y no así quisieron a que ficara ley. ¿Quién duda de que si el gobierno hubiera presentado en serio al Parlamento un proyecto de Asociaciones, a estas horas estaría publicado en la Gaceta como ley? Maura ha dicho, en repetidas ocasiones, que debe dejarse al que gobierna la responsabilidad de sus actos, y que los conservadores no harían obstrucción a los planes del gabinete.

Han venido, pues, gobernando los liberales sin oposición, porque los conservadores, lejos de combatirlos, les han ayudado constantemente, y los republicanos les han prestado auxilio más o menos encubierto. Hasta los más adversarios del gobierno democrático, aparentemente le han prestado su colaboración para sostenerlo en el Poder.

No han tenido los liberales más oposición que la de sus amigos; no han luchado con más obstáculos para gobernar que las luchas de sus correligionarios.

«Lo que he hecho unos ministros, ha sido destruir por otros; los que entraban en el gobierno, señalaban responsabilidades de los que se iban; los que se consideraban aspirantes a carteras, han estado empujando a los que se sentaban en el banco azul.

«El espectáculo que estamos presenciando, es verdaderamente tremendo para los que piensan en serio en la organización del partido liberal. El Sr. Gasset, ex-ministro de Fomento, ha acusado gravemente al Sr. Barroso, ministro de la Gobernación, compañero suyo durante dos años en un gabinete; el Sr. Villanueva, ministro de Fomento, ha atacado con dureza al Sr. Caballero, ministro que fué con el Sr. Canalejas; el mismo Sr. Villanueva ha disparado también contra el Sr. Gasset; el nuevo ministro de Hacienda desecha todos los planes de su antecesor; el de Instrucción pública dice que cuida por rumbos distintos que el Sr. Gimeno...

Al mismo tiempo se promueve una conjura y se celebran misteriosas conferencias del señor Moret con el Sr. Gasset; del señor conde de Romanones con elementos descontentos de la mayoría; la casa de cierto ministro es muy visitada y los que disparan bala rara contra el gobierno en periódicos que se titulan liberales y en tertulias, anuncian grandes escándalos para cuando se abran las Cortes.

La melcha de los que tienen los manejos de la malicia, ha creído ver un peligro en la petición del ministro de Hacienda al Banco de un empréstito de 300.000.000 de pesetas. Esa era la única salida que tenía el Sr. Barroso; el ministro pedía el empréstito al Banco; lo negaba; aquí presentaba la dimisión, y, juramentalmente, tiraban todo el gobierno, porque una crisis tan grave en momentos como los actuales, convocados las Cortes para dentro de pocos días, no podía solucionarse sino planteando una cuestión política.

Los mismos maliciosos, que atribuyen también proyectos análogos a los Sres. Villanueva y Arza, añaden que ese plan maquiavélico se tramita por medio del Sr. Canalejas, que no vive tranquilo un momento, se apercebiendo de todo y consiguiendo parar el golpe.

«Pero, ¿se puede gobernar así? ¿es posible que un gobierno desarrolle un programa en tales condiciones, con una mayoría que se subleva; con personajes que conspiran constantemente?

Ahora mismo no cesan las visitas y conferencias misteriosas. A casa de Montero Ríos van liberales de importancia; Romanones toma el automóvil a las nueve de la mañana, para emprezar el viaje a esa hora; otros liberales ofrecen dinero para el periódico de Burell; Villanueva y Alba se comunican con Moret; Gasset prepara su campaña parlamentaria; Canalejas recibe ayer tarde la visita de casi todos los ministros aisladamente, y se niega, en cambio, a reunir el Consejo.

El barullo es tremendo, y el pesimismo entre los ministeriales cada vez mayor, hasta el punto de que constantemente circulan rumores de crisis.

¿Quién es capaz de vaticinar si el gobierno llegará a las Cortes, a pesar de los pocos días que faltan para reunirse; si caerá en el Congreso entre el estruendo del debate político; si podrá vivir con vilipendio hasta que sean aprobados los Presupuestos? Esto no puede hacerlo nadie, porque los personajes liberales adoptan cada hora una actitud distinta, y los que se muedan a la una aparecen abrazados a las dos, claro es que de mentijillas.

«No dice Romanones que no pasa nada y que el debate político va a ser tranquilo y casi patriarcal? Y trabaja en la conjura sin darse punto de reposo, y sabe que han sido solicitados por los republicanos varios expedientes para promover debates encubiertos en el Congreso.

Los conservadores, según he oído a un personaje de su partido, no harán nada por empujar al gobierno; al contrario, le ayudarán si pueden a que salve las dificultades. «Nosotros», añadió ese personaje, «no nos impacientamos y dejaremos que se caiga esto como la nariz del entrero del gusano». Pero cada día que pasa es más grave la situación política, y por ello debía meditar el Sr. Canalejas de si conviene más a los intereses del país un cambio de gobernantes ahora, que dentro de unos días, después de un debate apasionado, violento, personal, en el que se trata de remover ciego y de lanzarlo a donde sea posible.

Xo, siendo ministerial, opino lo mismo que el personaje conservador: que el Sr. Canalejas debe meditar, los pocos días antes que queden de reunirse las Cortes, si le conviene ir al Parlamento para presenciar la casi disolución de la mayoría, y sufrir el quebranto de los debates que se anuncian. De desear es que vea claro en este estado sin precedentes, en este barullo sin igual».

M. Madrid, 26 abril de 1912.

## Desde Barcelona

Lo doli voto del entierro. — ¡A buena hora, manganas verdas! — El monumento a Verdader. — La pintura «Futurista» — ¡que robie Eugenio Noel! — ¡Se dan votos...! — ¡Mi pesame.

Nik Carter es un sugeto absolutamente desconocido para la Policía de Barcelona.

El día 13, si no recuerdo mal, una señora intenta la comisión de un delito de suplantación de estado civil en la persona de un hijo suyo. La prensa toda publica el nombre de la presunta delincuente, las señas de su domicilio, hasta las horas que se la puede hallar en casa. El día 14 el juzgado dicta auto de detención provisional. El día 15, doña Elena Vidal, a plen sol, se encuentra en un coche y toma las de Villatoro acompañada por su procurador el Sr. Requens. Este ocurría, sobre poco más o menos, a las doce, y una hora más tarde llegaban, con la lengua fuera, los del casco, con el auto de detención en el bolsillo, y tuvieron que volverse con un palmo de narices por donde vinieran.

En 73 horas no se le ocurrió a ninguno de nuestros señores Holmes tomar espontáneamente la vigilancia de la señora Vidal. Aún se dice que entre el auto del juez y la llegada de los encargados de cumplimentarlo medió tiempo suficiente para que doña Elena trasladara sus reales al Celeste Imperio, es decir, a la Celeste República.

Resumen de la jornada: que como para todo

el mundo la señora Vidal era un misterio, y nadie sabe donde tenía depositado ese hijo si es que pretendió asesinar a su marido, nos quedamos, con respecto al escabroso asunto de la suplantación, completamente a oscuras. ¡Como ha de ser...!

Aquel bardo insigne que se llamaba mosen Jacinto Verdader, tendrá pronto un monumento que le transmita en enigmo a la posteridad. La comisión gestora se reunió ayer para ultimar los detalles del homenaje que Barcelona ha de rendir al gran poeta.

No tengo la menor noticia acerca del boteco de ese monumento: pero sin la pretensión de ganarle la mano al ilustre Belluniv, yo propondría a la Comisión un boteco que patentizara lo que son las cosas de este mundo en que vegetamos. Vese la idea: Un pedestal sobre el pedestal. El Jacinto tendiendo al cielo sus brazos en actitud desesperada; y en torno del pedestal tres ó cuatro judíos, un par de prestanistas y un alguacil notificándole al ilustre vate el embargo de sus muebles. Así sabrá también la posteridad que esa gloria española que se llamó Jacinto Verdader, murió acorralada por la miseria, y que, calentéis aun sus restos, la curia decretó el embargo de sus bienes, para vergüenza de los que se llamaron despojos del estirpo poeta.

Lo mismo que los corrió á tantos otros hombres ilustres ¡oh miserable mundo éste que no reconoce la gloria de sus hombres, hasta que pierden su envoltura mortuál!

Con la iniciación de esa tendencia artística, bautizada con los nombres de cubismo ó pintura cubista, que ahora están á la gresca los partidarios de la vieja escuela y los de la nueva.

Ahora bien: ¿sabéis lo que es eso del cubismo ó pintura futurista? Imaginad que os enseñen a un lienzo: que en ese lienzo no acerteráis a ver otra cosa que una carretada de ladrillos colocados unos encima de otros, y que el conjunto de la vaga impresión de que allí hay algo informe que parece un ser humano; que un joven melindro, completamente modernista, os dice: «Eso es un hombre cuando se arpa. Y que, por grande que sea vuestra buena voluntad, no veis ni joven ni arpa ni nada que os parezca.

Pues bien: esto, sobre poco más ó menos, viene a ser el cubismo.

¡Y a esa aberración artística le llaman la pintura del porvenir!

Si Murillo, Velázquez y demás dioses del arte de Apéles levantaran la cabeza y vieran estas cosas, se volverían a sus tumbas avergonzados y críticos de que ahora crean los abaliles los que manejan el pincel. Porque el cubismo viene a ser: eso, una obra de sibiliteria... bastante tosca. ¡Vágame Dios, y qué gordas nos las quieren hacer tragar los idolatras del modernismo en el arte...!

Que Eugenio Noel se haya estado desgañitando por acá dándonos unas cuantas conferencias morrocotudas contra las corridas de toros, y que ahora acordemos levantarle una estatua a Lagartijo, es para que el joven redentorista se arrepentido y renuncie por siempre á la tarea de civilizarnos.

Porque para Eugenio Noel todas nuestras desdichas, todas las calamidades que puedan afligir a nuestra querida España, tienen y tendrán su origen en las corridas de toros. ¡Cada loco con su tema! y Noel con el suyo! ¡Qué le vamos a hacer...!

¡Alerta, señores!

Aquel famoso tipo portugués, que está mandado retirar hace tiempo, ha sido sustituido por otro que está llamado a producir una revolución en el arte de apoderarse de los toros. Los discípulos del ilustre Caco no desahucen en las tareas de perfeccionar los procedimientos. Anteayer la Policía detuvo a uno de esos honrados industriales, que empleaba el siguiente sistema:

«Fingíndose representante de una casa de automóviles, escribía cartas a distintas personas amigas y amigas, anunciándoles que la casa que él representaba había acordado rifar un auto móvil y que le remitía tantos billetes de la suculenta rifa completamente gratis.

A los pocos días todos los poseedores de billetes recibían cartas del representante anunciándoles que les había tocado el premio del auto móvil y que, mediante el envío de 150 francos para gastos de transporte, recibirían el auto de marras.

Algunos primaverales cayeron en la trampa, enviando en seguida los francos; pero a otros les pareció demasiada franqueza y comisionaron al jefe de Policía de Barcelona para recoger el auto; y, en efecto: el Sr. Tressold, provisto del correspondiente auto... judicial, se personó en el hotel donde se hospedaba el avisado representante, y lo amarró codo con codo cuando estaba dándose un banquete a cuenta de una porción de talones de pastueña velozidad.

Ahora dignaos ustades, y Noel, si hacen falta suprimir las corridas de toros para que progresemos.

No he de cerrar esta crónica sin rendir un pequeño tributo a la memoria de aquel sacerdote venerable que se llamó D. Roque Chabás, de cuya muerte me enteré por LAS PROVINCIAS. Sean estas líneas testimonio de mi sincero dolor por la pérdida de tan insigne valenciano.

LUIS ITURRALDE

24 abril 1912.

## Nuestros artistas en la Exposición de Madrid

Estos días soplan vientos de fregada en nuestros círculos artísticos. Nada se sabe en concreto, pero la confusión es grande, y que las noticias que llegan en cartas particulares acusan algo desagradable para la generalidad de los artistas: Píntase lo que los Sres. Sorolla y Benedito dimisionen el cargo de Jurado, y que los pintores y escultores valencianos que se han agrupado en el pabellón valenciano por sus derechos. Pero no es esto lo más grave, sino que las nuevas recibidas hasta ahora afirman que el Jurado de admisión actúa con una severidad insoportable, hasta el punto de que se ha llegado a decir que de las 80 ó 100 obras enviadas de Valencia, solo habían sido admitidas cinco ó seis.

Nosotros creemos que aquí interviene mucho la fantasía de nuestros artistas. Comprenderemos que el Jurado ha de verse día a día, en un pabellón con 2.000 obras que requieren un local, del cual ninguno de los artistas tiene ni el dinero, ni el espacio para reunir las obras que se le han presentado, y que a cada uno de los artistas, pues ninguno ha habido que se ha presentado con un cuadro estudiado, lo cual tampoco es cosa muy en orden.

De Valencia, como hemos dicho anteriormente, ha salido un crecidísimo número de obras, como puede comprobarse por el siguiente relación de artistas expositores: Píllol, Montgrèll, Stoll, Andrés, Fernando, Gausseris, Martínez, Márquez, Moys, Romero Orozco, Perdigón, Novella, Navarro, Marco, Vicent, Martínez, Bargués, Rubio, Gómez, Verde, Navas, María Bosque, Aldás, Arturo Ballester, Marco López, Guñat y Valls.

Hay que hacer constar que a la anterior Exposición fueron contados los pintores y escultores

res que concurren, fenómeno que se observó en toda España, con el término de que el Jurado se vio en situación difícil para repartir las medallas. Ahora viene a ocurrir todo lo contrario.

## DE ANTAÑO

### Valencia retrospectiva

Viernes 27 de abril 1708.

Se advertía por Valencia el cuidado con que dirigían los soldados su partida, habiendo infinito cabos por la ciudad, que parecía una Babilonia, y embalsamamiento. La multitud de soldados y los pocos que había de los palisados nos causaba lástima.

(Diario de Planes.)

## El alcalde dimite

### Los concejales liberales se le separan

El Sr. Bermejo salió, como adelantamos, en el correo de ayer tarde, en dirección a Madrid. En la estación fué despedido por la mayoría de los concejales de la coalición disculpa a los miembros de la Corporación, diputados a Cortes Sres. Igual, Puig Bornat y Rubio y buen número de amigos particulares y políticos del alcalde. De concejales liberales solo acudió el Sr. Jorro. La despedida fué muy cariñosa, aunque al cruzar el tron por el paso a nivel de la calle de Játiva, sonaron algunos silbidos de un grupo allí estacionado.

El alcalde va, como dijimos, a presentar la dimisión de su cargo.

La situación de la política local, creada por esta decisión del Sr. Bermejo, de renunciar a la alcaldía, ha cambiado en unas escasas horas. La impresión, favorable al alcalde, que resultado de nuestras indagaciones periodísticas, reflejábamos en la sesión de ayer, ha dejado de dominar, viéndose, en cambio, sustituida por otra bastante poco propicia al Sr. Bermejo.

También hoy, a la vista de este cambio, se nos ocurre preguntar: «¿Qué ha pasado aquí?» «¿Pues ha sucedido—se nos dice—que ha intervenido en la cuestión un nuevo elemento: los concejales liberales, quienes, en una reunión celebrada ayer, acordaron retirar su confianza al Sr. Bermejo.»

La noticia, como se ve, es de una extraordinaria trascendencia, y su exactitud está fuera de toda duda, porque anoche nos la confirmaron los Sres. Vives Liern y Banquells.

Antes de vernos favorecidos por esta visita, recibimos la de otro estimado amigo nuestro, liberal también, quien, hablandonos de la complicación que dejamos apuntada, nos hizo las siguientes manifestaciones:

«Cuando se suponía que la contienda por la jefatura del partido no produciría, a lo menos por ahora, otro trastorno que el del ruido que se hacía en Madrid del Sr. Bermejo, se ha visto complicada, en condiciones muy desfavorables para él, por la actitud inesperada, incongruente, súbita, en que han aparecido colocados los ediles liberales respecto del alcalde.

Es exacto, de toda verdad, que estos señores estuvieron en el círculo a decir al alcalde que no acudían al banquete que organizaba en honor de éste, el grupo de diputados a Cortes desafiados al Sr. Castro, y al señor gobernador, pero es también exacto, de toda verdad, que dichos concejales reiteraron en términos entusiastas, cordiales, su adhesión al Sr. Bermejo...»

De aquella tarde a la de hoy, ha cambiado por completo el cariz de la situación. ¿Qué ha pasado?

No puedo, en realidad, decirlo; ya lo aseguraré oportunamente que estoy alojado de la política militante y que de todos estos embrollos me llegan solo detalles incompletos. Por esta falta de información completa, me pregunto:

¿Se deberá la inesperada actitud de los concejales liberales a que una autoridad del partido, que no acababan todos ni mucho menos, se crece en el caso de imponer lo que estime se le debe cumplir? ¿o por disciplina, entendiendo que ha sido renovados los poderes? ¿o ha sido un enseñado a los que parecen alojados de terminadas las condiciones, que aconsejan a los distanciados, acordados, acordados, refrenar sus pujos de libertad; a los tibios, encontrarse un entusiasmo?

El motivo, la razón remota de este cambio, sea una fúlsora galvanización de la jefatura del Sr. Castro; una reiterada demostración de confianza a éste o una simple añagaza, lo desconozco; el motivo real, casual, me es sabido:

Venía ayer, notificada por los consejeros liberales al Sr. Bermejo su decisión de no acudir al banquete, y expuesto por éste su propósito de dimitir, no se aclaró la contienda que en otro lugar y otras personas sostienen. No bastaba aquello; faltaba algo más, y esto más lo presentó el Sr. Paredes.

Deesse que en una reunión de concejales liberales celebrada después de la reabertura de la confianza personal de éstos al alcalde, manifestó el Sr. Paredes que le había oído decir al Sr. Bermejo que con ellos si ellos habría banquete. Y esto lo han tomado los correligionarios del Sr. Bermejo como una ofensa personal. En la reunión se acordó el acuerdo de retirar la confianza al alcalde. En esta reunión ó en otra que se celebró ayer, a las tres y media, en una casa que se celebró en la calle de Colón y a la que acudieron los Sres. Castro, gobernador, y Sánchez Rizo y otros, según se nos dice.

Ayer tarde, a las cuatro, cuando el Sr. Bermejo se hallaba en el Ayuntamiento ultimando los detalles de su viaje, se presentaron los señores Banquells y Vives Liern, y dirigiéndose éste al Sr. López (D. A.), que con otros ediles se hallaba en el despacho grande, le dijo:

«Venimos a hablar con el alcalde y traeremos una comisión muy desagradable.

Entraron, celebraron la conferencia con éste y ya sabe usted lo demás.

Algo podría decir de esta entrevista: no creo prudente relatarla por extenso, pero sí que los señores mencionados pusieron en auto al alcalde del acuerdo tomado y hasta le explicaron algunas de las razones que tuvieron para tomarlo, especialmente la frase dicha por su interlocutor, ó por lo menos, atribuida a él, sobre la concurrencia de sus amigos al banquete que se le iba a dar. El Sr. Bermejo le preguntó al Sr. Vives Liern, si como abogado, había visto que se condenara a nadie antes de orle. ¡Pero el acuerdo era firme, y para tratar de él, se habían reunido luego de despedir al alcalde, en uno de los salones del Ayuntamiento, los concejales de la coalición.»

Efectivamente—añadimos por nuestra cuenta,—se celebró esta reunión, y según noticias que reputamos exactas, en ella dieron cuenta los concejales liberales a sus compañeros, de cuál era su actitud. Dichos ediles manifestaron que habían retirado la confianza al Sr. Bermejo por cuestiones internas del partido; pero que estaban completamente conformes con la política

que había seguido dentro del Ayuntamiento al frente de la coalición monárquica, y no solo se hallaban conformes con esta política, sino que estaban dispuestos a seguirla con el mismo ó con más entusiasmo, fuera cual fuese la solución que recayera en el pleito entablado. Añadirieron que para evitar torcidas interpretaciones de la opinión, estaban dispuestos a hacer pública esta actitud, para que nunca se creyese que los separar del alcalde discrepancias por lo hecho hasta ahora en el Ayuntamiento.

Cumpliendo los ofrecimientos hechos en esta reunión, el alcalde accidental, Sr. Banquells, y el Sr. Vives Liern, visitaron al jefe del partido conservador, Sr. Lázaro; estuvieron en el domicilio de la Liga Católica y en el Círculo Legitimista, y recorrieron las redacciones de todos los periódicos de la derecha, para hacer presente las resoluciones adoptadas, y recalcar que se hallaban completamente identificados con la política seguida por la coalición monárquica y dispuestos a seguirla, por considerar que es la única que conviene a los intereses de Valencia y a la que reclama su verdadera opinión.

Después de esta larga información, apenas si nos queda tiempo y espacio para llenar algunas cuartillas más. De lo que se advierte que la situación del Sr. Bermejo, es completamente insostenible, pues de los nueve concejales de su partido, solo cuenta con la adhesión de uno, y contra la opinión de los liberales del Consistorio, sería muy arriesgado confirmarlo en aquel puesto.

Lo verdaderamente lamentable es que la desunión de las fuerzas liberales en Valencia haya producido este conflicto. No olvidamos a nadie en particular: todos merecen las más acerbadas censuras. La especialísima situación por que atraviesa Valencia debería haber merecido por parte de todos los elementos de dicho partido una mayor abnegación de los que están dando muestra; pues aquí no se trata de ninguna cuestión trascendente para aquél, sino lisa y llanamente de unos de esos pequeños discursos tan frecuentes entre los liberales, y que son causa del desgobierno general que sufre la nación.

En último término, lo que está ocurriendo en Valencia no es más que reflejo de lo que sucede en Madrid.

Y esto dificulta toda solución que pueda ser aceptada unánimemente.

## El directo de Valencia a Sevilla

Las gestiones emprendidas por el senador D. Torcuato Luca de Tena para conseguir el ferrocarril directo de Valencia a Sevilla, tropiezan con dificultades. La Sociedad Hotelera ha recibido una carta del mencionado senador, manifestándole las dificultades que se oponen a la realización de su proyecto, tan beneficioso para los intereses de nuestra región.

Los dueños de los hoteles de Valencia contestaron ayer al Sr. Luca de Tena, agradeciéndole los trabajos llevados a cabo y haciéndole el ruego de que persista en su campaña, si bien manifestándole que se considerarían satisfechos con solo conseguir un enlace que pudiera acortar en diez horas el camino que hoy se tarda en llegar de Valencia a Sevilla, pues actualmente el viajero que se encuentra con fuerzas para llegar a nuestra ciudad, ha de invertirla 29 horas, lo cual implica un sacrificio que no puede imponerse al turista.

Ha aquí los términos en que concretan los hoteleros su aspiración:

«El tren expreso de Irjo núm. 92, con salida de Madrid a las 20.20 para Sevilla, que fuera a las 19.20, esto es adelantará una hora su salida, y llegará a Alcazar a las 22.10 en vez de las 23.10.

El tren 604, que sale de Valencia a las 10.35 y llega a Alcazar a las 19, podría tener la salida a las 12.25 y llegar a Alcazar a las 21 y salir de Alcazar a las 22.30 para entrar en Sevilla a las 8 de la mañana en vez de las 9.

En este caso el tren 604, en vez de circular solo tres veces por semana debía ser diario, y no hay ninguna duda que sería, además de un gran beneficio para esas regiones, una fuente de ingresos para las Compañías.

Cremos que esto es de fácil solución, por cuanto este es un tren directo entre Valencia y Madrid sin enlace en ninguna estación intermedia, y a Madrid tampoco podrá perjudicarlo porque saliera una hora más pronto, pues tiene también un gran expreso de Irjo núm. 82 con salida a las 20, por la mañana, el 94 a las 9.30, además del correo a las 21 y el mixto a las 7.25.

En la actualidad, el 604 llega a Madrid a las 22, bien puede llegar a las 24, siendo así que Madrid, a las 24, está en pleno movimiento como cualquier capital de provincia a las 20. No pedimos reformas cambios de trenes, ni creación de nuevos, adelantando y retrasando las horas de salida y uno coches que, en Alcazar, se pueden enganchar al 92 y que los pasajeros no tengan que hacer transbordo.»

Nosotros creemos, que planteada la cuestión en estos términos, las Compañías ferroviarias harán por encontrar forma para complacer los deseos de los valencianos, máxime cuando ahora se trata de modificar el horario de la salida y llegada de los trenes.

## Ateneo Mercantil

El Ateneo Mercantil de Valencia, que durante el día de ayer fueron muchos los industriales que acudieron al Ateneo Mercantil a enterarse de la manera y forma de concurrir a esta improvisada y útil exhibición de sus productos y artículos, propiamente todos responder con acto de presencia a la iniciativa de tan prestigiosa entidad.

A fin de que todo el mundo se capacite de lo que será el Muestuario y de su organización y funcionamiento, el Sr. Serrano Glassing ha mandado imprimir las disposiciones generales que regularán el Muestuario para circular a quienes deban conocerlas aquí y observarlas después.

Habiendo pedido local varios representantes de casas extranjeras, y para evitar molestias a los que pretenden hacer algún pedimento se previene que no se trata de una Exposición en la cual, sin el consentimiento de las Compañías, pudieran admitirse artículos de fuera del país, sino de un sencillo y transitorio Muestuario de cosas valencianas para que las vea y juzgue la Misión Imperial de Turquía.

Como el tiempo apremia y a última hora todo serán prisas y apururas, se encarece la conveniencia de ir presentando las adhesiones y peticiones de locales ó espacio para las instalaciones.

## Probable conflicto

Entre los alquiladores de carruajes de lujo, el Ayuntamiento, el arrendatario de la cobranza del arbitrio municipal que viene obligado a pagar aquellos, existe una cuestión á resolver, que de no solucionarse rápidamente, creará un conflicto de no escasa gravedad.

Los antecedentes que hemos podido recoger de la cuestión, oyendo á algunos alquiladores y al arrendatario, son estos:

El Ayuntamiento, al confeccionar sus presupuestos actuales, determinó que pagasen los alquiladores de carruajes de lujo la tercera parte de la cuota que les corresponde, con arreglo á las leyes vigentes.

De esta disposición protestaron ó se alzaron ante el Ayuntamiento los referidos contribuyentes, y éste, entendiendo que la suma á que ascendía la contribución impuesta era por demasía, al acordar el Ayuntamiento la resolución definitiva, así lo consignó en el pliego de condiciones que sirvió de base para la subasta celebrada en el mes anterior.

Como es lógico, los diferentes postores habidos en aquella, estudiaron el referido pliego de condiciones, calculando sobre sus bases las propuestas respectivas, llegando al remate de la misma á ofrecer 12.000 pesetas más de lo consignado como ingreso por el Ayuntamiento.

Se ha posesionado de la recaudación el arrendatario, y al pretender cobrar extractamente lo que le autoriza el pliego sobre cuyas bases ofreció las 12.000 pesetas que antes mencionamos, se oponen los industriales poseedores de carruajes de lujo, alegando que el hacerlo así les ocasionaría la ruina, teniendo, por consecuencia, que abandonar el negocio á que se vienen dedicando.

Este es el estado actual del asunto. En él ha intervenido el alcalde, celebrando diferentes conferencias con el arrendatario Sr. Mata y los industriales.

## BL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la «Federación Agraria del Levante»

26 de abril de 1912.

Categoría: M (Marítima.)

La depresión situada al W. de Portugal, se ha ahondado mucho, y ocupa su centro el mismo paraje (Lisboa, 752.6 mm.) produciendo en la parte occidental y centro de Europa una considerable bajá barométrica. La presión más alta se registra sobre Tríana (Valencia, 762.8 milímetros).

Indicaciones eventuales: Sigue la disolución del tiempo muy insegura, con riesgo de producirse lluvias, más copiosas en las partes altas de la región.

Avisos marítimos: Vientos del E. y SE. en el Atlántico y Mediterráneo. Posibilidad de que cese el Levante en el Estrecho.

Notas regionales: Temperaturas extramásimas, 20 en Alicante y Murcia; mínimas, 5 en Teruel.

Luz: Lluere copiosamente en las Castillas y Andalucías.

En nuestra región se han recogido: 1 milímetro en Albuera, 7 en Teruel y 18 en Guenza.

Del Observatorio de la Universidad: Notas de las cuatro de la tarde. Barómetro, 763.57 mm.; termómetro, 14.6; humedad, 98; dirección del viento, E.; fuerza del mismo, brisa; estado del cielo, cubierto.

Observaciones astronómicas de hoy día 27. El sol sale á las 5 horas y 7 minutos, y se pone á las 6 y 1. La luna sale á las 2 y 46 de la tarde y se pone á las 3 y 18 madrugada.

## LA POLÍTICA

Información semanal para "Las Provincias" Desde MADRID

Un lo es cuando — El envedo ministerial. — Lo que dice un liberal de la situación de su partido en las Cortes. — Por qué no gobiernan los lib. reales. — Las dificultades a los g. bierms liberales se las crean sus correligionarios. — Los conservadores los han dejado que hagan lo que quieren. — La única oposición al go. verno ha sido la de los liberales. — El espectáculo de las disidencias. — Todos a la gresca. — Las figuras — Lo que piensan los maliciosos. — El rumor constante de la crisis. — ¿Debe ir el gobierno al Parlamento? — Actitud de los conservadores.

«¿Qué lo tan estupefido! — Así exclamaba el personaje liberal que frecuentemente tiene la honra de comulgar a sus impresiones. — Por las veces se había visto en la política un tipo que lo que hoy formado, y eso que los liberales hemos sido, por desgracia, especialistas en ello.

«El envedo es tan grande, que me parece que nos dan cuenta de su magnitud ni aún los míseros que lo han formado, y que están formándose. — Me preguntó á ratos, si es que el partido liberal quiere tender a la disolución, pues no pueden tomar en serio, ni aún por país tan paciente y resignado como el nuestro tantas las tanta conspiraciones, tantas zancandinas para conquistar los altos cargos. En resultado: no hay más que esto y debe decirse con toda sinceridad.

«¿Quién ha estorbado al partido liberal para realizar su obra? ¿La Monarquía? El Rey viene aliado a los liberales en el Poder, aunque ellos han hecho méritos para caer muchas veces. Los conservadores? Esto no es exacto. Solamente los que discuten y hacen política de mala fé, pueden mantener que el pueblo crea los deseos de que Maura gobierne. Por los liberales que se ha plegado a los deseos de los liberales con una docilidad sin ejemplo.

«Presentaron la llamada ley del Candidato, y los conservadores no le hicieron obstrucción, de modo que saliera del Parlamento. Quiere el Sr. Canalejas sacar adelante el destino de la

Por los detalles que tenemos de estas gestiones, hemos sacado la impresión de que el asunto ha sido planteado fuera de su justo término, y de ahí que la solución no se vislumbró por el momento.

Para nosotros, teniendo en cuenta el deber del Ayuntamiento de no dejar desamparada á esa industria, es muy sencilla la solución, sin que en nada perjudique los intereses del Municipio, y la que nos parece más acertada es la siguiente:

Es cierto que el Ayuntamiento ha percibido 12.000 pesetas más de lo consignado en el pliego de condiciones: lo es asimismo, que el arrendatario tiene perfecto derecho á cobrar la cuota que determina el pliego confeccionado por el Ayuntamiento; también es perfectamente conocida la situación financiera que se crea a los industriales, si se insiste en cobrarles la cuota señalada. Pues bien: ¿qué perjuicio tiene el Ayuntamiento destinando esas 12.000 pesetas que ha obtenido de más en la subasta, al pago de esas cuotas ó a la baja de las mismas, defendiendo así los intereses de los referidos industriales?

Creemos que si excede de esa cantidad la baja que hubiese de hacerse tanto de los industriales, como el arrendatario, cedieran cada uno de su parte lo necesario, á fin de resolver este asunto, que si con buena voluntad por parte de todos es de solución sencilla, no lo es, en cambio, si no se aprecia debida y justamente.

Así las cosas, entendemos que al Ayuntamiento toca resolver y evitar un conflicto que, como decimos al principio, entraña alguna gravedad.

## Suscripción

Iniciada por Su Majestad la Reina doña Victoria para costear la bandera del acorazado «España».

Donativos recibidos en la Administración de LAS PROVINCIAS

| Donativo                                | Pesetas. |
|---|----------|
| Doña Mercedes Moreno, viuda de Asensio. | 1        |
| Doña Máxima Atard.                      | 1        |
| Doña Amparo Duyos.                      | 1        |
| Doña Joaquina Torres de Borjón.         | 1        |
| Doña Josefina Sala de Navarro.          | 0'50     |
| Señorita Pepita Navarro Salas.          | 0'50     |
| Doña Consuelo García Benet de Ramón.    | 1        |
| Doña Adela Gomez Zarzoza de Bonet.      | 1        |
| Doña Rosario Garcia Benet.              | 1        |
| Doña Adela Garcia Gómez.                | 1        |
| Total.                                  | 9 00     |

En el Círculo Conservador ha quedado abierta también la suscripción, siendo la cuota única de una peseta. He aquí los primeros donativos: Doña Antonia Lázaro Sañina, doña María Lázaro Sañina, doña María Hernández Lázaro, doña Josefina Hernández Lázaro, doña Carme Corbi y Carbó, doña Amparo Ferrer y Miragall, doña Consuelo Cobo de Lázaro, doña Elena Trénor, doña Calabuj, doña Amparo Calabuj y Trénor, doña Aurelia Martínez de Berzal, doña Emilia Berzal y Martínez, doña Ana Pérez de Lema de Polo de Bernabé, doña Elisa Polo de Bernabé, doña Juliana Jiménez de Tull, doña Teresa Hernández de la Figuera de Aizarna.

Continúa abierta la suscripción en el Círculo Conservador. Avellanas, 1, principal.

## Muestuario de productos valencianos

El Muestuario de productos valencianos, que durante el día

VALENCIA

Los agricultores están de enhorabuena. Ayer volvió a cubrirse y a cosa de las tres de la tarde comenzó a caer una lluvia menudita, que pocas horas después se convirtió en lluvia espesa y seguía hasta hora muy avanzada de la madrugada...

Circolos y Sociedades
En el Ateneo Científico dará esta tarde, á las seis y media, la segunda conferencia el Dr. Salazar...

Junta de Obras del Puerto de Alicante
Bases para el concurso de suministro de fluido eléctrico con destino á los servicios del puerto de Alicante.

JABONES elaborados á vapor EL TURIA
Venta al detall en Valencia, á precios de fábrica.

PUNTO DE VENTA: Despacho central, Bolsería, 40.—Teléf. 880.—Despachos: Serranos, 36; Adresadors, 14, y Nave, 18
Servicio á domicilio, de cinco kilos en adelante, SIN AUMENTO DE PRECIO

RAFEL CONEJOS en Cla.
San Vicente, 16 y 18
mantillas, cubre-camas, sábanas, blusas confeccionadas y á la medida, altombras, driles para trajes de caballero y señora.

NERVIOS
La epilepsia, histerismo, convulsiones, vértigos, temblores, agitación nerviosa, insomnio, palpitaciones, migraña, dolores neurálgicos, pérdida de memoria y demás accidentes nerviosos, se curan siempre tomando el acreditado ELIXIR SERRAVALLO...

De la REGION
MASARROCHOS
Hoy darán comienzo los festejos organizados por la banda de música de San José en honor de su Patrono.

Diario de Anisos
En el negociado de Indeterminados, sección de Gobernación, se interesa la presencia de los repatriados José Burgos Burgos, Luis Amorós del Rayó, José Puche Carpena, José Catalá Catalá, José Cervantes Cuenca, y á los señores contra-aventadores doña Dolores Gimeno Pellicer, don José Benches Tarazona, D. Tomás Debrón Canete, D. Carlos Andrés Arnau y D. Francisco Andrés Arnau.

TAURINAS
Esta tarde, de cuatro á seis, estarán expuestas al público, en los corrales de la plaza de Toros, los novillos de D. José A. González, vecino de Sevilla, que escoltarán los diestros España, Barquero y Eduardo Ariza de la O., el último nuevo en esta Plaza.

Lo útil en la casa
La Moda Práctica es la revista que economiza gastos, facilitando conocimientos y prácticas para la vida del hogar.

El Solo Fosfato asimilable y que no fatiga el Estómago.
GLICEROFOSFATO GRANULADO ROBIN
(MLICEROFOSFATO DE CAL Y DE SODA)

CRÓNICA DE SUCESOS
DETENIDOS.—Ayer puso la Policía á disposición del gobernador á dos jóvenes menores de edad que desembarcaron del vapor 'Cartagena' y se habían fugado de la casa paterna.

DIABÉTICOS
Por ser las aguas de ONTENIENTE las más ricas en reducidas (materia orgánica trementinosa) reducen rápidamente la glucosa. De venta en farmacias y droguerías.

Se alquila
el piso principal de la plaza de la Reina, número 1, esquina á la calle del Mar, recientemente restaurado, agna alta presión; decorado á la moderna.—Razón: Avellanar, 9, principal.

CRÓNICA RELIGIOSA

En la iglesia del Salvador celebrará mañana la Cofradía del Santísimo Cristo, á las cinco, el ejercicio mensual, predicando D. José María Galiana.

TEATRO APOLO

Hoy sábado, por la tarde, á las seis, Gran Función Española
1.º EL CARRO DEL SOL
2.º Mosalco escogido de AIRES ESPAÑOLAS

CRÓNICA MORTUORIA

Ayer se verificó la conducción al Campo Santo de los restos mortales del Excmo. señor D. Bernardo Aliño Marrades, de cuyo fallecimiento dimos cuenta ayer á nuestros lectores.

TRIBUNALES

Por enfermedad de uno de los procesados se suspendió ayer la vista de un juicio sobre desacato contra Cristóbal Domagala Ros y otro, de cuyas defensas estaban encargados los letrados Sres. Carreres y Galváiz.

CRÓNICA CENTRAL

Hoy debutará una compañía de zarzuela, en la que figuran las distinguidas tiple Carmen Jordán, Salud Amorós y otras. El espectáculo será por secciones, representándose obras muy aplaudidas.

NOTAS DE SOCIEDAD

El joven capitán de infantería D. Joaquín de Loygorri y Vives, ha obtenido, como su hermano el capitán de caballería D. Federico, merced de hábito de caballero de la Orden militar de Santiago. Reciba nuestra enhorabuena.

Liga de Proprietarios

Esta Sociedad convocó para anoche á los señores socios, los que en gran número concurrieron á la casa social, para tratar acerca del I Congreso Nacional de la Propiedad, que durante los días del 18 al 21 de mayo próximo ha de celebrarse en Madrid.

TELEGRAMAS Y TELEFONEAS DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

EXPOSICION-BENZ Automóviles.-Accesorios Calle Muñoz Degraín (antes Cruz Nueva), 4

En honor del P. Alvarado Madrid 26, a las 8'45 noche. Dicen de Marchena que a las diez de la mañana se cantó misa de Requiem por los mártires de la Guerra de la Independencia y de la tradición. El sermón corrió a cargo del deán señor Roca, cuyo discurso tuvo marcado sabor jaimista.

De Alhucemas.—Moros que piden perdón Dicen de esta plaza que nuevamente se han reunido allí los representantes de todas las familias de Aljir, entre los que se encuentran el kaid Hach y su sobrino El Yaquir. Han confederado extensamente con el comandante militar, defendiendo a la salida que todos ellos han hecho presente sus deseos de perdón, prometiendo estar en todo al lado de España, y que no cesan de trabajar para conseguir unirse a todos los de Aljir, haciendo grandes esfuerzos para combatir también a nuestro lado los principales jefes de la montaña, para lo cual en el zoco han realizado, abriendo a España, con la que estarán de acuerdo con lo que se les ordene por nuestras autoridades.

De Marruecos

Oficial de Melilla «Sigue la misma efervescencia de días anteriores en el campo moro. Aumentan los contingentes del interior, que acuden a engrosar la harka»

Informes particulares Melilla.—Procedente de Nador ha llegado el Sr. López Herrero. Sor Alegria, religiosa del hospital del Buen Suceso, ha marchado a Nador con otras compañeras para dar las gracias a los jefes y oficiales de aquella guarnición, por el Mensaje que le dirigieron con motivo de haber ofrecido una tira de su piel en el año 1909 para la curación de un soldado. El coronel, jefes y oficiales agasajaron grandemente a la heroica religiosa. La artillería de las posiciones del Kert canoneó a un grupo de rebeldes, dispersándolos.

Medidas de represión Comunican de Tánger que una carta de Fez fechada el 22, da cuenta de las medidas de represión adoptadas por el general Moineur. Todas las puertas de la ciudad están cerradas y tomadas militarmente. Las fuerzas francesas allí acumuladas son once compañías. El núcleo de los rebeldes ha huido hacia Sefri. En los alrededores hay tranquilidad, y dentro de Fez, unos trescientos sekaris continúan la rebelión, disponiendo de gran cantidad de cartuchos, y dicen que están dispuestos a vender cara su vida.

La situación de Fez Dicen de París que por noticias que se han recibido de Fez, sébase que han sido suprimidas las fuerzas scharifianas que prestaban servicio en aquella población, y reemplazadas por fuerzas de ocupación. Las fuerzas indígenas adictas de Sefri han sido encargadas de rechazar los ataques dirigidos a la montaña en aquel punto, para el cual han marchado a toda prisa 1.500 soldados franceses. Han desembarcado en Casablanca el 23 de estos meses 800 tiradores argelinos. El Figaro recoge el rumor de haberse suscitado divergencias de criterio entre Regnault y Moineur, con motivo de la implantación del estado de sitio en Fez.

Rumor desmentido Con motivo de haberse teleografiado esta tarde, por algunos correspondientes de provincias a sus periódicos, las noticias afirmando haber zarpado del puerto de Cádiz varios buques de nuestra Armada con rumbo a Larache, donde se supone que había ocurrido algo desagradable a las fuerzas españolas que ocupan aquella plaza, confirió el Sr. Barroco con el ministro de la Guerra, a fin de conocer la exactitud del rumor. El general Luque manifestó que no tenía el menor fundamento el rumor, pues momentos antes había recibido un despacho radiotelegráfico, dándole cuenta de que no ocurre nada en la zona que ocupan las tropas españolas de la región indicada.

Intento de robo Comunican de Málaga que en la madrugada última logró introducirse un malhechor a bordo del vapor inglés «Charona», con el propósito de robar el camarote del capitán; se despertó éste y se entabló una reñida lucha, obligándole al fin a que se fugara, resultando con tres heridas de pronóstico reservado. El ladrón, protegido por la obscuridad escarpada, sin que nadie le viera al atravesar el muelle.

El aviador Vedrines El aviador Vedrines, que hoy inició su vuelo Bruselas-Madrid, y vencedor del raid París-Madrid, habiéndose hoy con un periodista francés del gran vuelo concursado, ha dicho que piensa realizarlo en la mayor velocidad que pueda al

canzar su aparato. Vedrines confía en la gran velocidad que puede conseguir con su aparato, y asegura que de la mayor velocidad depende la precisión en las evoluciones, pues se pueden escapar mejor los revoluciones que tan frecuentemente se encuentran en los días de hoy.

De Palacio Madrid 26, a las 11'40 noche. Esta tarde, a las dos, ha marchado en automóvil a Guadalajara la Infanta doña María Teresa, acompañada de la condesa de Mirasol. Llegó a las tres a Guadalajara, donde se le había preparado un gran recibimiento.

Noticias del campo moro Melilla.—Continúan recibiendo noticias, cada vez más pesimistas, del campo enemigo, sobre la actitud en que se ofrece la harka situada en el monte Mauro, donde han llegado los contingentes del Rif occidental.

Regalo al Rey Melilla.—En la carga del día 19 de febrero fue cogido a los moros un precioso rifle incrustado de plata. El coronel Sr. Borengue le entregó al general Sr. García Aldave, y éste tiene el propósito de regalarlo al Rey.

La situación de Fez Dicen de París que por noticias que se han recibido de Fez, sébase que han sido suprimidas las fuerzas scharifianas que prestaban servicio en aquella población, y reemplazadas por fuerzas de ocupación. Las fuerzas indígenas adictas de Sefri han sido encargadas de rechazar los ataques dirigidos a la montaña en aquel punto, para el cual han marchado a toda prisa 1.500 soldados franceses.

Rumor desmentido Con motivo de haberse teleografiado esta tarde, por algunos correspondientes de provincias a sus periódicos, las noticias afirmando haber zarpado del puerto de Cádiz varios buques de nuestra Armada con rumbo a Larache, donde se supone que había ocurrido algo desagradable a las fuerzas españolas que ocupan aquella plaza, confirió el Sr. Barroco con el ministro de la Guerra, a fin de conocer la exactitud del rumor.

Intento de robo Comunican de Málaga que en la madrugada última logró introducirse un malhechor a bordo del vapor inglés «Charona», con el propósito de robar el camarote del capitán; se despertó éste y se entabló una reñida lucha, obligándole al fin a que se fugara, resultando con tres heridas de pronóstico reservado.

El aviador Vedrines El aviador Vedrines, que hoy inició su vuelo Bruselas-Madrid, y vencedor del raid París-Madrid, habiéndose hoy con un periodista francés del gran vuelo concursado, ha dicho que piensa realizarlo en la mayor velocidad que pueda al

objeto de unánimes censuras el grabado que publicó «Cut-Cut» Los nacionalistas han desautorizado a dicho periódico. Al aparecer del tren los excursionistas, un grupo entonó Los segadores, pero la cosa no pasó a mayores. Entre aplausos y aclamaciones dirigióse el «Orfeo» al Palacio de la Música Catalana.

De Palacio Madrid 26, a las 11'40 noche. Esta tarde, a las dos, ha marchado en automóvil a Guadalajara la Infanta doña María Teresa, acompañada de la condesa de Mirasol. Llegó a las tres a Guadalajara, donde se le había preparado un gran recibimiento.

Noticias del campo moro Melilla.—Continúan recibiendo noticias, cada vez más pesimistas, del campo enemigo, sobre la actitud en que se ofrece la harka situada en el monte Mauro, donde han llegado los contingentes del Rif occidental.

Regalo al Rey Melilla.—En la carga del día 19 de febrero fue cogido a los moros un precioso rifle incrustado de plata. El coronel Sr. Borengue le entregó al general Sr. García Aldave, y éste tiene el propósito de regalarlo al Rey.

La situación de Fez Dicen de París que por noticias que se han recibido de Fez, sébase que han sido suprimidas las fuerzas scharifianas que prestaban servicio en aquella población, y reemplazadas por fuerzas de ocupación. Las fuerzas indígenas adictas de Sefri han sido encargadas de rechazar los ataques dirigidos a la montaña en aquel punto, para el cual han marchado a toda prisa 1.500 soldados franceses.

Rumor desmentido Con motivo de haberse teleografiado esta tarde, por algunos correspondientes de provincias a sus periódicos, las noticias afirmando haber zarpado del puerto de Cádiz varios buques de nuestra Armada con rumbo a Larache, donde se supone que había ocurrido algo desagradable a las fuerzas españolas que ocupan aquella plaza, confirió el Sr. Barroco con el ministro de la Guerra, a fin de conocer la exactitud del rumor.

Intento de robo Comunican de Málaga que en la madrugada última logró introducirse un malhechor a bordo del vapor inglés «Charona», con el propósito de robar el camarote del capitán; se despertó éste y se entabló una reñida lucha, obligándole al fin a que se fugara, resultando con tres heridas de pronóstico reservado.

El aviador Vedrines El aviador Vedrines, que hoy inició su vuelo Bruselas-Madrid, y vencedor del raid París-Madrid, habiéndose hoy con un periodista francés del gran vuelo concursado, ha dicho que piensa realizarlo en la mayor velocidad que pueda al

Erimen y robo Madrid 27, a las 2'40 madrugada. Telegrama de Alicante que en el partido de Canals, término de Hondón de los Frailes, se encontraba apacentando ganado un muchacho de 13 años, llamado Antonio Pérez Martín, se le acercó un desconocido y le dió un tremendo golpe en la cabeza, matándole en el acto. Para despatarrar el crimen y hacer creer que se trataba de un suicidio, cogió el asesino el cadáver de un animal.

Atentado automovilista Madrid 27, a las 2'50 madrugada. Un telegrama de París dice que anoche hubo un atentado automovilista en el bosque de Senarts. Dos desconocidos asaltaron a un chauffeur que conducía un automóvil pintado de rojo. Una vez sorprendido el conductor los desconocidos se apoderaron del coche y desaparecieron, pero esta mañana fue encontrado abandonado en la rue Moscou.

En Gobernación.—De política Madrid 27, a las 3'10 madrugada. El Sr. Barroco se quedó esta noche en su domicilio. En el Ministerio de la Gobernación no había novedad alguna. Solo se había recibido un despacho anunciando la salida del alcalde de esa para Madrid, y otro telegrama de Barcelona transcribiendo la carta del director de «Cut-Cut» a los directores de periódicos explicando la caricatura de dicho periódico, y diciendo que no era contra el pueblo, sino contra el hampa política.

Los cambios Madrid 27, a las 1'15 madrugada. En la Bolsa se cotizaban ayer: Los francos, a 6'80. Las libras, a 26'95.

Condecoraciones Madrid 27, a las 1'30 madrugada. El gobierno ha concedido la gran cruz de Isabel la Católica al gobernador de Alicante, D. Rufino Beltrán, con motivo del reciente viaje regio a dicha población.

Del Extranjero Madrid 27, a las 3'30 madrugada. Alemanas a Nueva-York. Berlín. La escuadra alemana se prepara a verificar una expedición a los Estados Unidos, con objeto de devolver la visita que varios barcos yanquis hicieron a Kiel.

Comisión parlamentaria Nueva York.—Ante la comisión senatorial que investiga las causas de la catástrofe del Titanic, ha sido llamado el capitán del vapor de «Montevideo», que no vio las señales de auxilio que aquel buque, los pasajeros, en cambio, aseguran haberlas observado.

Noticias de Londres Londres.—El aviador Stihard, acompañado de una señora, hizo la travesía del Canal de la Mancha, aterrizando sin novedad en Cantorbury.

Libros nuevos JERUSALEN EN DALECARLIA, por Selma Lagerlöf, precedida de un prólogo de André Bessières.—Barcelona. La importante casa editorial de E. Domesnech está publicando una serie de novelas muy interesantes, cuyos autores, de gran nombradía, son desconocidos para el gran público español.

Atentado automovilista Madrid 27, a las 2'50 madrugada. Un telegrama de París dice que anoche hubo un atentado automovilista en el bosque de Senarts. Dos desconocidos asaltaron a un chauffeur que conducía un automóvil pintado de rojo. Una vez sorprendido el conductor los desconocidos se apoderaron del coche y desaparecieron, pero esta mañana fue encontrado abandonado en la rue Moscou.

En Gobernación.—De política Madrid 27, a las 3'10 madrugada. El Sr. Barroco se quedó esta noche en su domicilio. En el Ministerio de la Gobernación no había novedad alguna. Solo se había recibido un despacho anunciando la salida del alcalde de esa para Madrid, y otro telegrama de Barcelona transcribiendo la carta del director de «Cut-Cut» a los directores de periódicos explicando la caricatura de dicho periódico, y diciendo que no era contra el pueblo, sino contra el hampa política.

Los cambios Madrid 27, a las 1'15 madrugada. En la Bolsa se cotizaban ayer: Los francos, a 6'80. Las libras, a 26'95.

Condecoraciones Madrid 27, a las 1'30 madrugada. El gobierno ha concedido la gran cruz de Isabel la Católica al gobernador de Alicante, D. Rufino Beltrán, con motivo del reciente viaje regio a dicha población.

Del Extranjero Madrid 27, a las 3'30 madrugada. Alemanas a Nueva-York. Berlín. La escuadra alemana se prepara a verificar una expedición a los Estados Unidos, con objeto de devolver la visita que varios barcos yanquis hicieron a Kiel.

Comisión parlamentaria Nueva York.—Ante la comisión senatorial que investiga las causas de la catástrofe del Titanic, ha sido llamado el capitán del vapor de «Montevideo», que no vio las señales de auxilio que aquel buque, los pasajeros, en cambio, aseguran haberlas observado.

Noticias de Londres Londres.—El aviador Stihard, acompañado de una señora, hizo la travesía del Canal de la Mancha, aterrizando sin novedad en Cantorbury.

Libros nuevos JERUSALEN EN DALECARLIA, por Selma Lagerlöf, precedida de un prólogo de André Bessières.—Barcelona. La importante casa editorial de E. Domesnech está publicando una serie de novelas muy interesantes, cuyos autores, de gran nombradía, son desconocidos para el gran público español.

El estado del infante D. Jaime Madrid 27, a las 2'30 madrugada. Por noticias de Friburgo se sabe que a pesar de las afirmaciones publicadas por algunos periódicos respecto a la salud del infante D. Jaime, que se encuentra en la clínica de un especialista de esta ciudad, puede afirmarse por conducto autorizado, que el tratamiento produce satisfactorios resultados en el enfermo.

LAS PROVINCIAS

El extracto de Malta del Dr. Greus tiene, entre sus componentes, los siguientes:

Distasa, substancia que tiene la propiedad de digerir los alimentos feculentos, como el pan, el arroz, la patata, etc., por lo cual actúa como fermento digestivo...

Se encuentra en todas las droguerías y farmacias, y especialmente en la de D. P. Valero (sucesor del Dr. Greus), plaza Santa Catalina, núm. 4, y al por mayor, en el Laboratorio, calle de Peris y Valero (antes Paz), letra N, Valencia.

Extracto de Malta purísimo del doctor Greus

Es un riquísimo alimento, al propio tiempo que un poderoso digestivo, pues perfectamente concentrado y esterilizado, tiene aumentado todo el valor nutritivo y digestivo de la mejor Malta de cebada con que está preparado con todo esmero y pulcritud.

El extracto de Malta del Dr. Greus, tiene las principales aplicaciones y usos siguientes:

A título de factor digestivo, para facilitar las digestiones, y especialmente las de los alimentos feculentos. A título de alimento riquísimo, contribuye por sí al sostenimiento de los organismos débiles y enfermos...

Ayer se creía perdido Hoy se siente como a los 20 años

9 de julio de 1910.—Señor Guyot: No ha sido poca mi suerte de haber conocido hace ocho años, ese maravilloso licor que lleva el nombre de Alquitran-Guyot...



MICROBIOS destruidos por el Alquitran-Guyot

El uso del Alquitran-Guyot, a todas las comidas y a la dosis de una cucharada cafétera por cada vaso de agua, basta, en efecto, para hacer desaparecer en poco tiempo...

El tratamiento sólo cuesta unos 10 CENTIMOS AL DIA, y cura. ADVERTENCIA.—Como hay personas para quienes el sabor del agua de breña no es agradable...

Banco Hipotecario de España Agencia de Valencia. Préstamos hipotecarios al cuatro y quinto por ciento de interés anual...

Interesante a las señoras. Calle de la Sangre, 15, pral., frente al Ayuntamiento. Se han recibido varios saldos, entre ellos cubrecamas guipur, para matrimonio...

El Antigastrálgico Espluques. Está indicado con resultados positivos y justificados por cuantas personas lo han empleado en las dispepsias, en la hiperclorhidria o acedias, proisias o ardores del estómago...

El Testamento Rojo. (PROHIBIDA LA REPRODUCCION) (CONTINUACION) —Entonces... ¿por qué has vuelto? —Ahora te lo diré y tu asombro no va a tener límites...

AGUA MINERAL NATURAL. Indiscutible superioridad sobre todos los purgantes, por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL. —Curación de las enfermedades del aparato digestivo...

Vapores Correos Transatlánticos de Pinillos, Izquierdo y Compañía de Cádiz. VIAJES RAPIDOS.—TELEGRAFIA SIN HILOS Servicio al Brasil-Plata, con salidas fijas cada 22 días...

BUQUES. Servicio regular de vapores. Para LONDRES. El vapor GUSTAV BOLDT cargará el día 27 de abril. Para LIVERPOOL. El vapor HANS cargará el día 27 de abril...

¿QUE ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS, aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISEPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la SOLUCION PAUTAUBERGE...

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL. Compañía de seguros reunidos CAPITAL SOCIAL 12.000.000 de ptas. efectivas. COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal...

LATOS. ya sea catarral ó de congestión, sea, nevias, reuma, fatiga y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las PASTILLAS DEL DR. ANDREU...

EGMAR. UNICA LAMPARA IRROMPIBLE VENCIO LAS ANTIGUAS MARCAS. De venta: A. E. G. Thomson Houston Ibérica (S. A.) Valencia.—Lauria, 29 y 31 y en todos los buenos establecimientos y centrales eléctricas.

Compañía de vapores Vizuosa de Sevilla. El vapor NAVARRA saldrá el día 30 de abril, directo para Tarragona, Barcelona, San Feliu, Palamos y Marsella...

El vapor ARAGON saldrá el día 29 de abril, directo para Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva, admitiendo carga y pasajeros.

El vapor VELEZQUEZ saldrá el día 30 del corriente. Consignatarios: Sres. MacAndrew y Comp., Llano del Bomedio, A. G. chafarín frente a la Gloria.

El vapor AZNALFARACHE saldrá el día 29 del actual, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva.

El vapor SANTA CATALINA 15. Especialidad en VINOS Y SANTAS CATALINA 15.

El vapor SANTA CATALINA 15. Especialidad en MARMOLES GRANDES TALLERES S. ORTIZ. Especialidad en MARMOLES MIGUELETA 3.—VALENCIA.

Dinero. Se facilita desde el cinco por ciento en adelante.—Compra y administración de fincas.—Delosión de fincas.—Completamente garantizados.—Razón: Tapineria, 19, principal.—De nueve a dos y de seis a siete.

Automóvil. vendo, marca Berliet, 22 H. P., a cardán, con una, dos ó sin carrocería, cerrado ó abierto. Razón: Vinda Lusa, calle Serreta, núms. 11 y 13, paso a nivel del Camino del Grao.

Rafael Pellicer. Corredor de fincas. Plaza Músico Comis, núm. 6. Ordenes de compra-venta de fincas, subastas, almonedas, demandas y ofertas de préstamos hipotecarios...

Ocasión. Se vende una hermosa colección de discos de gramófono, impresionados por los mejores artistas de ópera y zarzuela.

JARABE DE GIBERT y Grajeas. APERCCIONES SIFILITICAS VICIOS DE LA SANGRE. Prescritos por los primeros Médicos de Francia.

—¿Que nadie se atreva a amenazar a Marta! Yo la defenderé, y ¡ay del que se atreviera! Marta no morirá, porque... —¿Porque la quieres, eso es sabido!—contestó Pascual. —¿Quieres, por ventura, que se me habla ocultado? ¡Ha tiempo que he descubierto tu secreto!

—Tenía ese presentimiento. —¿Y no te engañabas! —Pero soy el dueño, y Pablo Fromental morirá. —Pascual se encogió de hombros. —Y cuando hayamos suprimido a Pablo —replicó—, Marta morirá desahogada.